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Obezita a nízka fyzická zdatnosť, ktoré sú bežným dô-
sledkom životného štýlu v modernej spoločnosti, sú 
kľúčové rizikové faktory pre vznik diabetes mellitus 
2. typu (DM2T) ako aj mnohých ďalších chronických ne-
prenosných ochorení. Množstvo intervenčných klinic-
kých štúdií pritom presvedčivo ukázalo, že komplexná 
úprava životného štýlu, spojená s  redukciou teles-
nej hmotnosti a zvýšením pohybovej aktivity, je efek-
tívna pri manažmente prediabetu, metabolického syn-
drómu či DM2T. Zmeny životného štýlu v oblasti výživy, 
pohybu či spánku sú nevyhnutnou súčasťou boja proti 
negatívnym dôsledkom obezogénneho prostredia mo-
dernej spoločnosti, spravidla však vyžadujú intenzívne 
odborné vedenie, a  ich udržateľnosť a škálovateľnosť 
sú obmedzené. Digitálne technológie majú veľký po-
tenciál podporiť aktívny životný štýl, zdravé stravova-
cie návyky a zlepšiť manažment stresu.

Inovatívny online koučingový program pre pacientov 
s obezitou s názvom 14  týždňov sa realizuje v  rámci 
projektu Dig4Health  – Digitalizácia personalizovaného 
manažmentu zdravotných rizík v rizikových skupinách, 
s cieľom zlepšiť metabolické zdravie a kvalitu života u pa-
cientov s obezitou integráciou technologických a beha-
viorálnych inovácií. Program je výsledkom spolupráce 
spoločnosti Zhiva j. s. a., Biomedicínskeho centra SAV 
a Kempelenovho inštitútu inteligentných technológií, a je 
koncipovaný ako randomizovaná kontrolovaná štúdia, 
s cieľom analyzovať efektívnosť nástrojov mHealth, ko-
munikačných stratégií a podpory rovesníkmi, a zhod-
notiť účinnosť integrácie mHealth do individuálnych, 
inštitucionálnych a komunitných programov. Výsledky 
nám umožnia zhodnotiť, či využitie umelej inteligencie 
a strojového učenia umožní vytvoriť nákladovo efek-

tívnu, personalizovanú behaviorálnu stratégiu pre pa-
cientov s obezitou.

Technologické a vedecké inovácie v oblasti inteligent-
ných technológií, biomedicíny a  behaviorálnych vied 
otvárajú možnosti pre vybudovanie udržateľných zdra-
vých životných návykov. Napriek rýchlemu technolo-
gickému pokroku však chýbajú efektívne multidiscipli-
nárne stratégie na podporu preventívnej medicíny na 
individuálnej aj spoločenskej úrovni. Digitálne behavio-
rálne intervencie môžu významne prispieť k personali-
zovanému manažmentu zdravotných rizík. Inteligentné 
hodinky objektívne monitorujú profil každodennej po-
hybovej aktivity a parametrov srdcovej činnosti, môžu 
upozorniť na zdravotné riziká a motivovať participan-
tov k fyzickej aktivite. Inteligentné zdravotnícke systémy 
a umelá inteligencia poskytujú nové možnosti personali-
zovanej intervencie, avšak ich aplikácia v oblasti zdravot-
nej starostlivosti je stále obmedzená.

O prebiehajúci program 14 týždňov už prejavili záujem 
stovky záujemcov a záujemkýň z celého Slovenska. Sú-
časťou programu sú okrem koučingu, ktorý sa zame-
riava na vytvorenie zdravších návykov v oblasti výživy, 
pohybu, spánku a  manažmentu stresu, aj moderné 
technológie vrátane umelej inteligencie. Veľký záujem 
verejnosti o  online koučing zameraný na životný štýl 
môže poukazovať na to, že si ľudia čoraz viac uvedomu-
jú význam dlhodobej, resp. trvalej zmeny životného štýlu 
v manažmente obezity a jej zdravotných rizík. Cieľom pro-
jektu je naštartovanie režimu udržateľnej redukcie teles-
nej hmotnosti a  zvýšenia pohybovej aktivity. Program 
kombinuje koučingové prístupy, moderné technológie 
a postupné kroky, aby účastníkom a účastníčkam po-
mohol dosiahnuť udržateľné výsledky. Súčasťou progra-
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mu je práca s inteligentnými hodinkami, ktoré umož-
ňujú sledovanie pohybovej aktivity, srdcovej frekvencie, 
dĺžky a kvality spánku ako aj fyzickú zdatnosť všetkých 
participantov v reálnom čase. Program bude trvať do 
júna 2026 a predbežné výsledky budú známe do konca 
roka 2026. Predpokladáme, že výsledky programu 
podporia medicínsky relevantné a  eticky prijateľné 
riešenia pre využitie inovatívnych technológií v klinic-
kej praxi.
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